

打造国内首创的跨境铁路集货模式

——访“铁大大网”创始人兼CEO邵一峰

今年,“铁大大网”在盛世方舟的牵线下,获得了浙江东方集团旗下东方嘉富资产管理公司的千万级投资,估值上亿元,完成了宁波近年来天使轮融资规模最大的单笔。近日,记者专访了“铁大大网”创始人兼CEO邵一峰。

邵一峰曾在世界五百强企业工作10多年,任DHL敦豪全球货运华东区海运总监,具有多年大型跨国物流集团从业经历。秉承“互联网+一带一路”的发展理念,他创造性地打造了“铁大大网”——国内首个线上国际铁路口岸以及铁路拼箱运输服务平台,这是中国新崛起极具特色的一家跨境贸易物流服务平台,为跨境贸易提供以海外仓为基础的中欧国际铁路及铁空联运的快速物流供应链服务,在中欧国际铁路行业里享有很高的知名度和行业竞争优势。

正是瞄准了当前“一带一路”发展战略下前所未有的重大机遇,“铁大大网”不断与时俱进,打造线上线下一体化的服务模式,助力国内跨境电商贸易向更高层次攀升。目前该公司正在积极打造国内首创的跨境铁路集货模式。

据邵一峰介绍,公司目前正着手做中东欧区域、欧洲多式联运等多个层次战略布局。中东欧区域方面,与波兰最大的上市物流公司合作,建立中东欧跨境物流产业园,服务于中东欧国家的跨境进出口物流;欧洲多式联运方面,与荷兰最大的物流公司合作,建立了以德国杜伊斯堡为中心的全欧洲铁路中转网络,以及以荷兰鹿特丹为中心,打造铁海联运等优势,进一步提升公司的服务水平。并以荷兰阿姆斯特丹及德国法兰克福国际机场为中心,打造铁空联运等服务,从而进一步解决中国至欧洲的海运太慢、空运价格太昂贵的瓶颈制约。

邵一峰还告诉记者,目前与“铁大大网”合作的欧洲合作伙伴中,有很多是百年企业,虽然他们拥有悠久的物流产业基础,但在转型发展上很难有大的突破,而“铁大大网”作为一家新兴的线上跨境物流服务公司,与这些公司达成战略合作伙伴,无疑是“站在巨人的肩膀上”,努力为搭建连通中东欧的桥梁而崛起。此外,该团队正在洽谈某西部物流园,准备打造中国第一个铁路国际行邮的新模式。

见记者 李娟



为保证高峰供水期间山区饮用水水质安全,绍兴柯桥供水有限公司近期组织精干力量,对全区15个山区泵站箱式无负压设备的蓄能水箱进行冲洗和消毒,并对冲洗后的水质进行检测,确保各项指标均符合国家生活饮用水卫生标准。图为工作人员正在作业。

钟伟 平晶晶

三门岩下潘与“台州水坊”联合开发旅游项目 台州“河坊街”呼之欲出

近日,笔者来到三门县横渡镇岩下潘村,只见该村与台州市水坊旅游开发有限公司联合开发的旅游项目——水坊街工地上,门楼已经建成,30多个施工人员正在建造仿古房子,一派热火朝天的施工场景。公司总经理杨台鸣欣喜地告诉记者:“第一期水坊街我们争取在国庆节建成投入试营业,建成后将成为台州的‘河坊街’。”

岩下潘村距县城40多公里,毗邻湫水大峡谷,依山傍水,山清水秀,自然风光秀丽,生态环境优美,旅游资源丰富。从2009年开始,岩下潘村两委在镇党委、政府的支持下,克服困难,开展新农村建设。经过4年多努力,村两委将村民老房子全部拆除,采用小康楼式的统一建筑。如今,该村一幢幢别墅拔地而起,当地村民利用这些农

家别墅办起农家乐,开发乡村旅游,现有农家乐经营户33家,月接待游客1万多人。同时,该村还开设了水上乐园、天然游泳池、峡谷漂流、开心农场和生态烧烤等娱乐项目,走出了一条生态文明与美丽乡村共建的成功之路,被称为“潘家小镇”,于2013年和2014年分别荣获“中国最美村镇”、“浙江省美丽宜居示范村”称号。

为进一步丰富“潘家小镇”旅游项目,加快横渡镇旅游发展,该镇积极对外招商引资。“去年7月份,我和朋友到岩下潘村来玩过,觉得这个地方山清水秀,生态环境非常优美,很适合开发旅游项目,就想在这里办一家旅游公司。”杨台鸣告诉记者。早在之前,他的公司就曾开发了重庆的龙兴古镇、陕西的袁家村。这些地方都以乡村旅游为主,并融入当地的特

色文化、美食等,吸引着来自不同地方的游客前来旅游观光。

接着,杨台鸣通过数次实地考察,与岩下潘村经过多次洽谈、协商,达成了合作开发旅游项目意向。2016年元旦,岩下潘村与台州市水坊旅游开发有限公司签订了“联合开发岩下潘村旅游项目”协议书,该项目于2月开始动工建设。

据了解,新旅游项目分为两期,前期是在“潘家小镇”溪边的道路上开发水坊街。“水坊街类似于杭州的河坊街,将建造三排200多间仿古房子,中间两条街,占地面积约20亩。里面有时尚酒吧、咖啡馆、茶楼、原始作坊以及各种当地特色的美食小吃,计划投资3000多万元。”杨台鸣介绍说。

“岩下潘村以土地入股,由旅游公司经营,岩下潘村占20%,旅游公

司占80%。水坊街建成以后,双方都是双赢的。”三门县横渡镇党委委员李小舟告诉笔者,在解决土地问题的同时,横渡镇还积极配合做好电力改线、改道、污水处理等项目协调工作。

项目二期则是在荞麦地打造水榭客棧。“水榭客棧就相当于以前的四合院,我们计划在其他地方购买再回迁,总投资预计4000多万元,水坊街开始运作时再开发,预计要一两年的时间才能完工。”杨台鸣如是说。

“这个项目投入运营后,‘潘家小镇’的旅游内涵就更加丰富了,档次也更高了。到时,我们要申报国家3A级旅游景区,使‘潘家小镇’的知名度更高,吸引更多的旅客,促进整个横渡旅游业的发展。”李小舟满怀信心地对笔者说。

朱曙光 叶洁 朱芳芳



近日,宁波保税区进口商品直销中心旗舰店正式开门迎客。首日营收突破14万,掀起了千余人的抢购热潮。旗舰店位于保税区进口商品市场内,经营面积1500平方米,上架销售商品达万余种,食品、生鲜、母婴、水果、日化、小家电等一应俱全,部分跨境O2O商品也有集中展示。店内配有专业的导购人员,为顾客提供针对性的购买建议。因为区内企业进口商品的直接入驻,砍掉了大量的销售中间环节,旗舰店价格要比市场价便宜5%-20%,超值低价、正品保障在开业当天就吸引大批客源。由于减少了中间代理环节,部分商品比电商推出的价格更具优势,开业不到1小时就已开始补货。旗舰店的一站式采购模式和超值低价、正品保障的优势,得到了广大市民的认可。

陈丹妮

技术创新的丰硕成果,对行业发展产生积极影响

作为苏州润辰化工有限公司的总经理,徐万昌多年来一直没有间断对化工技术的研究,这种执着与坚持源于他对这一行业的热爱。凭借这种坚持不懈的精神,他带领团队自主研发的多项技术深得市场青睐,这些技术被广泛应用于实际中,创造了巨大的经济效益,同时也使苏州润辰化工有限公司名声大噪。本期笔者就对徐万昌进行专访,让他来谈谈这些创新技术产品为公司、为行业带来的影响。

多项技术研究成果 获市场青睐

在化工行业的领域里,徐万昌是执着于对化工技术创新研究的代表,即使公司的管理工作非常忙碌,也从来没有放弃过技术研究工作。除了化工产品的研发之外,他还非常注重化工装置的研究,通过技术创新提高设备装置的性能,更好地满足化工生

产需要。在实践过程中,这些研究成果表现卓越,有利于提高化工行业生产工作中的效率,提高化工原料的利用率,节约能源,节省人力物力,在行业内引起了不小的轰动。

创新技术和产品 对公司发展的重要影响

谈及徐万昌的这些创新技术或产品对公司发展产生哪些影响时,徐万昌表示:“从公司日常生产运营的角度来说,这些技术大大提高了生产效率,降低了成本,有效避免了化工生产过程中对环境的污染,同时大大提高了产品质量。很显然这些对于公司的可持续发展产生了积极影响。从业务拓展的角度来说,这些先进的化工技术和产品使我们在竞争中处于优势地位,成为战略竞争对手的‘利器’,对于公司规模扩张、市场范围扩大具有重要意义。从公司软实力的角度来说,这

些技术得到大力推广后,使得更多人看到了我们公司的实力,会有更多企业因为认可这些创新技术,主动向我们公司寻求合作。可以说这些技术大大提高了苏州润辰化工有限公司的知名度,为公司未来陆续推出的新产品、新技术的推广工作奠定了良好的基础。”交谈过程中,徐万昌从以上三个角度分析了团队自主研发的这些技术对公司发展产生的积极影响,让笔者感受到了这位化工企业家对技术创新的重视。

创新技术和产品 对行业发展产生积极影响

徐万昌带领苏州润辰化工有限公司自主研发的众多技术成果,不仅对公司经营管理产生直接影响,同时在行业内也引起了不小的轰动,成为人们关注的焦点。“很多客户都说我们公司自主研发的技术对整个化工行业的发展产生了积极影

响。而我所理解的影响力绝不仅仅是这些技术被广泛应用或者是我们公司因此名声大噪。我会从更深层次来思考这个问题,一方面,我希望这些技术能够使同行们认识到创新与开发的重要性,突破传统思维的束缚,转变自身的发展模式,创新理念和方法,完善化工技术研发理论体系,为化工企业以及整个行业的革新提供助力。

从徐万昌的话语中我们可以看出他对化工行业的殷切期盼,他总是站在整个行业发展的角度思考问题,才成就了他和苏州润辰化工有限公司今天的辉煌。他表示,技术创新在企业以及行业发展中正在发挥着不可替代的作用,因此未来一定会带领团队在创新的道路上坚持下去,争取获得更多大奖,引领整个化工行业的发展。相信在他的管理下,苏州润辰化工有限公司一定可以再创辉煌,化工行业也将因此迈上新的台阶。

国家发明专利产品

杭州体验馆: 宾利酒店用品公司石祥路589号海外海商城二楼 13600523508 0571-86681099

水炭净™

竹炭全陶瓷净水器

江苏·宜兴市雅博环保新材料有限公司 电话: 0510-87199998 18068379788 13771352167

打通“最后一公里” 亲民便民零距离 吴兴农合行 深耕助农金融服务点

“小店不光能买东西,还能取养老金,以后再也不用跑老远到银行再取了!”近日,湖州经济技术开发区杨家埠街道钮店桥村李奶奶通过村小店里的助农自助终端拿到了该月的135元养老金后乐呵呵地说道。李奶奶口中的小店其实是湖州吴兴农村合作银行城西支行的助农金融服务点,服务点内安装配备了助农自助终端、助农POS机等金融机具,让农村偏远地区的群众也能体验到如家门口一般的便捷金融服务。

为打通农村金融服务“最后一公里”,让群众享受到均等化、零距离的普惠金融服务,吴兴农合行在辖区内的行政村设立了192个助农金融服务点,全面落实助农POS机、助农自助终端等自助设备在这些微型服务点的进驻,为群众提供电费缴纳、话费充值、医保缴纳、养老金领取、银行卡转账、小额存取款等金融服务。据统计,这些微型的服务点平均每月交易量3000多笔,金额100多万元,服务群众2000多人次。尽管单笔的金额不大,但对群众来说,是实实在在的方便。

近两年,随着吴兴全区乡镇财政公共服务平台、社保卡等项目落户吴兴农合行,这些微型服务点正发挥着越来越大的作用,财政补贴、社保费用等都可以在这类服务点十分方便地支取,逐步改变着农村群众传统的金融服务观念。“现在要拿养老金或者是缴费、转账之类的,都基本不用去银行了,方便,省时,更省力。”村民们普遍反映。而这些金融服务点的店主对这样的改变更是持欢迎和欣喜的态度:“现在老百姓到店里来自助机具进行操作,还能给小店带来一些额外的收入。”

同时,在金融服务点的日常管理上,吴兴农合行以明确维护人员、规范服务内容、创新沟通联络、定期培训提升等方式,不断提升金融服务水平,满足群众越来越多元化的金融服务需求。

赵新荣 陈敏颖 韩晓虹 吴梦刚

“一改一创” 尽显回山茶市魅力

创建于1993年的雅里名茶市场是新昌第一个建立的乡村级名茶市场,第二年回山、安山、中彩等5个名茶市场相继诞生。1995年,全省规模最大的浙东名茶市场也正式开业并发展成为今天的中国茶市,至今上市(回山镇)名茶市场已成为除中国茶市外,全县规模最大、交易量最多、销区最广的乡镇级名茶市场。回山产的大佛龙井已闻名于全国各地,上市(回山镇)名茶市场一直保持着产销两旺的态势,还有着“一改一创”的奇迹。

所谓“一改”,即改变了几百年来形成的晚市老习惯。上市建市已有300多年的历史,历来每逢农历一、四、七为市日,赶市的除了来自回山周边的乡村,与距离二三十里远的镜岭、儒岙等,还有较远的天台、东阳、磐安等县的乡村,因此开市都在中午12时后,下午一二时最旺。名茶发展与回山名茶市场建立后,收购名茶都在后半夜天亮前进行,为此,从上世纪90年代中后期起,上市将几百年形成的晚市改变为早市,这一老习俗的改变,归功于名茶的发展与名茶市场的建立,也与交通发达密切相关。

“一创”,即回山市场的一、四、七市日,也成为中国茶市夏秋茶间市日。由于回山茶区茶农对夏秋茶相当重视,不但普遍及时采制,夏秋茶产量较多,而且质量较优,每逢农历一、四、七市日,不但当地茶农投售的多,周边乡镇的茶农也来回山镇上市投售,同时天台、磐安、东阳的茶农也纷纷赶来投售,夏秋茶的资源比各地丰富得多。中国茶市的茶商与摊位户,每当上市市场日前一天晚上赶到,待第二天天亮前收好,一早赶回中国茶市交易,这也就成了中国茶市的市日。把这种市日习惯引入中国茶市,既节约了人力物力与财力,也有利于夏秋茶的正常交易。

凌光汉

萧山商业城管委会 获评全国先进

近日,在2015年度全国商品交易市场表彰大会上,杭州萧山商业城市管理委员会被中国市场学会批发市场发展委员会、中国商业联合会等联合授予“2015年全国先进市场管理委员会”。

近年来,萧山商业城市管理委员会积极面对日趋激烈的竞争态势,以打造“区域性商品批销中心”为目标,围绕市场创新、文明创建、品牌建设与环境治理等重点,积极探索、积极实践,取得了有目共睹的成绩。2015年,市场成交额突破260亿元,电子商务交易额增长明显,浙江省重点市场成功获批,为市场商户拓宽贸易发展提供了新平台,依托实体市场,构建电商平台,线上线下融合,围绕“互联网+”,积极打造新型商业城。借助铁路杭州南站扩建,鼓励业主做大做强,前店后厂、批零兼营,拓宽销售渠道,增加主业效益,带动商贸配套,促进市场持续繁荣。强化品牌建设,塑造区域品牌,培育自主品牌,提升产品档次,提高综合效益,增强产业核心竞争力,形成了区域品牌与产品品牌同步建设、同步培育的品牌建设工作新局面。在加强市场管理中,善于倡导文明诚信,规范经营行为,维护市场秩序,引领科学发展,促进有序竞争,提高社会责任,组建“红色义工队”,全力引导市场区域党员以及会员经营户诚信经营,大大提升了党员经营户整体形象。同时充分发挥管委会的市场综合管理职能,以服务商贸业发展为突破口,强化安全监管,突出服务商户为工作目标,举全城之力,履行职能,保障人民群众的食品流通安全,优化市场经济秩序等方面做了大量卓有成效的工作,为促进当地经济社会持续健康发展作出了重要贡献。

2016年,萧山商业城管委会以服务G20峰会为圆心,继续保持一往无前、开拓奋进的顽强毅力和拼搏向上、争创一流的精神风貌,在强市场、保安全、促发展上再取新突破,进一步加大环境治理力度,提升服务管理水平,为建设美丽萧山作出新的努力。

吴春友